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令和６年度 第６回富里市教育委員会定例会議 会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  令和６年９月２４日（火） 

         開会 午後２時 

  閉会 午後３時１２分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  教 育 長   野 光 好 

教育長職務代理者  會 田 直 子 

委      員  田 口   明 

委      員  川 口 泰 弘 

         委      員  内 田 和 子 

 

４ 出 席 職 員  教 育 部 長  中 川 幸 雄 

教 育 総 務 課 長  中 澤 一 志 

         学 校 教 育 課 長  中 松 睦 浩 

  学校給食センター所長  太 田 信 之 

生 涯 学 習 課 長  池 内   実 

 図 書 館 長  吉 林 昌 寿 

 

５ 事務局職員  教 育 総 務 課  篠 原 和 也 

                   和 田 尚 子 

 

令和６年１０月２２日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 

 



2/11 

 

１ 開会宣言 

  【教育長】それでは、ただいまから、令和６年度第６回富里市教育委員

会定例会議を開会いたします。 

本日の会議は、議案１件、協議事項２件、報告事項５件、その他の内

容となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

２ 前回会議録の承認 

令和６年度第５回定例会議録承認 

（署名人：内田委員、生涯学習課長） 

 

３ 教育長報告 

【教育長】次に、教育長報告を行います。 

  （資料１ページに沿って説明） 

   

４ 教育委員報告 

  【教育長】次に、教育委員報告に移ります。何かございましたらお願い

いたします。 

【川口委員】９月２１日浩養小学校、浩養幼稚園合同運動会に出席しま

した。当日は快晴で少し蒸し暑い陽気でしたが、風があり、運動会を

行うには良かったと思いました。開会式は１年生のはじめの言葉から

始まり、トロフィー返還、市長挨拶、校長先生の話と続き、開会式終

了後、ラジオ体操が行われた後、運動会が始まりました。応援合戦で

は、小学生、幼稚園児が団長の指示に合わせて、元気よく応援してい

ました。そして、学年ごとに徒競走が行われました。幼稚園児の走る

姿は大変可愛らしかったです。最後に、運動会開催前に校長先生から、

運動会の練習を熱中症予防のために短い時間で行ったと聞き、学校の

子どもたちの体調への配慮が大変良かったと思いました。 

【教育長】ありがとうございました。そのほかにございますか。 

（ない旨の声あり） 

【教育長】それでは、教育委員報告を終わります。 

 

５ 議案 
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【教育長】次に、議案に移ります。議案第１号、独立行政法人日本スポ

ーツ振興センター災害共済掛金の徴収に関する規則の一部を改正する

規則の制定について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】  

（資料２ページ及び４ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

（ない旨の声あり） 

無いようですので、採決します。議案第１号について、原案のとおり

可決することとしてよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

 異議ないものと認め、議案第１号、独立行政法人日本スポーツ振興セ

ンター災害共済掛金の徴収に関する規則の一部を改正する規則の制定

については、原案のとおり可決することとします。 

 

６ 協議事項 

【教育長】次に、協議事項に移ります。協議事項１、令和７年度に向け

た教育費予算に係る意見について、事務局の説明を求めます。 

【教育総務課長】 

（資料５ページから２０ページについて説明） 

当初予算の編成会議は１０月４日金曜日、例年ですと１０月下旬に向

けて、各担当課による予算要求作業が本格化することとなります。つ

きましては、教育費予算に係る委員の皆様の御意見をよろしくお願い

します。 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 

【田口委員】１３ページ主要④「放課後子ども教室推進事業」について、

予算に対し、どのくらいの実績があるのか、また今後の見通しを教え

てください。 

【生涯学習課長】これまで、富里第一小学校、浩養小学校、根木名小学

校の３校で先行し実施しておりましたが、令和６年度は７小学校全校

で実施しております。実施回数は、多い学校で８～９回、今年度開始
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の学校では、３～４回とばらつきがあるところです。令和７年度には

各校同じ回数を開催できるようにしてきたいと考えております。 

【内田委員】５番の主要②「個別指導補助員配置事業」８番の「小学校

施設維持管理事業」１０番の「小学校教育振興事業」１４番「中学校

施設維持管理事業」など、令和５年度予算と比較すると予算増額され

ており、力を入れて臨まれていることがわかるところです。施設管理

については、どのような面に予算を使われたのか教えてください。各

施設、設置から４０年経過していますが、令和７年度も同規模の予算

維持をされる予定か教えてください。 

【教育総務課長】学校の施設管理については、各校経年劣化が見られ、

修繕、交換等の維持管理が主な内容となっております。現在、令和７

年度の予算計上に向け、学校施設等の現状を確認している状況です。

大規模改修の早期実施は難しいと考えておりますが、今後も、適切な

管理に努めてまいります。 

【教育長】今後もお気づきの点がありましたら、事務局にお申し出くだ

さい。本日の御意見等を踏まえ、予算要求の準備を進めてまいりたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。以上で、協議事項１を

終わります。 

【教育長】次に、協議事項２、第３次富里市子ども読書活動推進計画の

策定について、事務局の説明を求めます。 

【図書館長】 

（資料２１ページから４５ページついて説明） 

 こちらの計画案については、富里市図書館協議会にて、素案に対し意

見をいただき修正したものです。年度内での策定を予定しており、教

育委員の皆様に御意見をいただきたいと存じます。 

【内田委員】朝読は学校でも推進に取り組んでいますが、家読の推進に

ついては、大変難しい内容であると感じています。どのように推進し

ていくのか教えてください。また概要版と計画内で目標指標に相違が

ある箇所がありますので、どちらかが誤りかと思われます。 
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【図書館長】目標指標については確認し、修正いたします。家読の推進

については御指摘のとおり、確認の方法も難しい内容となりますが、

朝に限らず、自宅で読書をする習慣、意識付けを行っていきたいと考

えており、効果的な取組を検討してまいります。 

【田口委員】２３ページの基本方針「子どもの読書活動に関する連携体

制の構築」について、具体的な取組として（２）県立富里特別支援学

校との連携事業実施、（３）とみさとふれあい講座の実施とあります

が、それぞれの内容を教えてください。 

【図書館長】（２）県立富里特別支援学校との連携事業実施については、

令和６年度、特別支援学校から図書館見学の申込みがあり、引率の教

諭も含め２０名ほど来館され、交流を行いました。こちらの事業を今

後も継続していきたいと考えております。（３）とみさとふれあい講

座の実施について、令和５年度は実績がないため、今後の計画におい

てこの事業を開催していくことを目標にしたところです。 

【内田委員】とみさとふれあい講座については市民からの希望によって

実施されるとありますが、その経緯を教えてください。 

【図書館長】広報情報課が実施している事業で、市民からの要望に基づ

き、市の様々な制度、事業について、職員を派遣し、講座を行うもの

です。 

【教育長】本日の御意見等を踏まえ、計画の策定を進めてまいりたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。以上で、協議事項２を終

わります。 

 

７ 報告事項 

【教育長】次に、報告事項に移ります。報告事項１、富里市内中学校部

活動の今後の在り方について、事務局の説明を求めます。 

【学校教育課長】 

（資料４６ページから５８ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたらお

願いいたします。 
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【田口委員】中学校で部活に参加している生徒はどれぐらいいるのか。

休日の部活動地域移行について、どのような反応であるか、また指導

者についてはどのくらい必要なのか見込みについて教えてください。 

【学校教育課長】各中学校の部活加入率については、令和６年７月現在、

スポーツ部、文化部全ての部活動の加入率ですが、富里中学校８１．

２０％、富里北中学校９４．５０％、富里南中学校８９．００％とな

っております。休日部活動地域移行については、５７ページのアンケ

ート結果により、肯定的な意見が多いことがわかりました。しかしな

がら、そもそも休日部活動地域移行についての認知度が低いことから、

今後丁寧に説明を重ねていくことが必要だと感じています。また指導

者の必要人数についてですが、資料５１ページを御覧ください。市内

教職員への意向調査結果ですが、休日の部活動顧問を受け持つことに

ついて、肯定的な意見が４３．２％となっております。同様の質問に

対する他市、他県等での肯定的意見は２割であると聞いており、本市

の教職員は部活動に対し前向きな考えをもつ方が多い一方で、５２ペ

ージのとおり、休日部活動を地域の指導者や希望する教員が務めるこ

とについても、肯定的意見が多い結果となっております。教職員の考

え、生徒のニーズ、保護者の思いを考えながら、プロジェクトチーム

会議を中心に方針について協議していきたいと考えております。 

【會田委員】方針決定についてはプロジェクトチーム会議にて行われる

と思いますが、市の経済力によって、地域格差が出ないように取り組

んでいっていただきたいと思います。 

【学校教育課長】部活動地域移行については、４８ページにありますと

おり、中学校部活動が抱える問題、生徒や教職員、保護者の思いを解

消させ、さらに発展させるため活用するひとつの手段として検討して

おり、確かに費用面において課題になることもあるかと思いますが、

方法だけにとらわれず、目的や効果を考え、柱をもって検討していき

たいと考えております 

【内田委員】６月には生徒・保護者、教職員へのアンケート実施、７月

にはプロジェクトチーム立ち上げと早いスピードで意欲的に取り組
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んでいると感じていますが、５３ページの４つのビジョンについて、

かなり高い目標であると感じています。（１）生徒が希望する種目

に参加できる活動場所を設けますについて、具体的内容を教えてく

ださい。（３）各中学校教職員の業務負担軽減につながるサポート

を行う職員の配置を検討するなど、教職員の平日の校務削減に努め

ます。併せて、休日地域移行により教職員の超過勤務時間を削減し

ますについて、休日部活動に係る指導者と併せてかなりの人員を確

保しなければならないかと思われますが、その見通しを教えてくだ

さい。 

【学校教育課長】（１）については、入学した学校に希望する部活動が

ない、競技必要人数が確保できず、試合ができないなど、生徒の希

望がかなわない場合、市による休日部活動で学校を限らず集まり活

動できる環境をつくるなど、参加する機会を広げることを想定し目

標としております。（３）の職員配置について、指導者については

コンプライアンス研修の実施など人材育成も含め、様々な方法を検

討しております。また、平日の業務負担軽減のためサポートを行う

職員については、事務などを補佐する人員について市の会計年度任

用職員や民間委託などにより配置することで、教職員と子どもたち

が向き合う時間を確保し、超過勤務時間削減を図ることとしており

ます。 

【教育長】そのほかにございますか。この問題はかなり根が深く、休日

部活動の地域移行を先行して実施している市、町は多数ありますが、

それぞれに課題を抱えております。現在、富里市ならではの実施に

向け、プロジェクトチーム会議で模索しているところでございます。

今後その進捗については、都度委員の皆様に御報告させていただき

たいと思います。以上で報告事項１を終わります。次に、報告事項

２、通学路安全推進会議及び通学路合同点検について、事務局の説

明を求めます。 

【学校教育課長】 

（資料５９ページから７０ページに沿って説明） 
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平成２４年４月以降、全国で登下校中の児童・生徒が死傷する事故

が相次いで発生したことから、本市においても平成２４年８月に各

小中学校の通学路において、関係機関と連携して緊急合同点検を実

施し、必要な対策について協議を行いました。その後も引き続き、

通学路の安全確保に向けた取組を行うため、連携体制を構築し、平

成２６年２月「富里市通学路交通安全プログラム」を策定しました。

富里市通学路交通安全プログラムや合同点検については、市公式ホ

ームページにも掲載しております。 

【教育長】 事務局の報告が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いいたします。特に無いようですので、報告事項２を終わりま

す。次に、報告事項３、（仮称）旧岩崎家末廣別邸の設置及び管理

に関する条例について、事務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】 

   （資料７１ページから７２ページに沿って説明） 

旧岩崎家末廣別邸の主屋の修復作業については令和４年度から開始し、

令和６年度完了する予定でございます。現在、令和７年度からの一般

公開に向けて準備を進めておりますが、公開に際し、施設の設置及び

管理に関し、条例を制定する必要があります。今年度中の制定を予定

しております。 

【教育長】 事務局の報告が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いいたします。特に無いようですので、報告事項３を終わりま

す。次に、報告事項４、指定文化財現状変更許可申請について、事

務局の説明を求めます。 

【生涯学習課長】 

  （資料７３ページに沿って説明） 

富里市久能地先に自生しております天然記念物でもある、市指定記念

物センダイタイゲキ及びカタクリの自生地範囲の変更申請がありまし

たので御報告いたします。これまでの登録所在地では自生が確認でき

ず、他の地先で確認が取れたため、自生地区域の変更を行ったもので

す。 
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【教育長】 事務局の報告が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いいたします。特に無いようですので、報告事項４を終わります。

次に、報告事項５、月例報告について、事務局の説明を求めます。教

育総務課から順にお願いします。 

【教育総務課長】 

  （資料７４ページから７５ページに沿って説明） 

７５ページについては、令和６年８月１４日から９月１０日現在にお

いて、後援申請をいただき、承認をおこなった事業の一覧となります。

新たな事業に係る申請については１件、共催申請はありません。 

【学校教育課長】 

（資料７６ページに沿って説明） 

【学校給食センター所長】 

（資料７７ページに沿って説明） 

９月１７日から教育委員会各課から応援をいただき、過年度分の給食

費未納者を対象とした夜間電話催告を行っているところでございます。

実施結果については、次回の定例会議にて報告させていただきます。 

【生涯学習課長】 

   （資料７８ページから７９ページに沿って説明） 

【図書館長】 

   （資料８０ページから８３ページに沿って説明） 

【教育長】事務局の説明が終わりました。質疑などがございましたら、

お願いします。無いようですので、以上で報告事項を終わります。 

 

８ その他 

  【教育長】次に、その他に移ります。何かございましたらお願いします。 

  【教育総務課長】教育総務課から、現在、開催されております令和６年

９月議会に係る事項について御報告いたします。 

教育に係る一般質問については、６名の議員から提出がございまし

た。詳しくは、後日会議録が作成されますので御確認いただければ

と存じます。また、教育費に係る補正予算案を提出しております。

主なものといたしましては、教育指導事業において、外国籍の児童

の授業及び学校生活をサポートするため、日本語指導員配置関係経

費を計上しております。 
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【教育長】事務局の報告について、質疑などがございましたら、お願い

いたします。特に無いようですが、そのほか何かございましたらお願

いします。 

【学校教育課長】公文書開示請求に対する開示決定及び不存在決定を行

いましたので御報告いたします。令和６年８月１６日付で公文書開示

請求がありました。富里市情報公開条例に基づき、令和６年８月３０

日付で開示決定通知書及び不存在決定通知を請求者へ送付しました。

請求があった公文書については、令和５年５月及び９月にありました

千葉県教育庁からの通達で、「校庭等における危険物の確認、除去等

について」に関して、市教育委員会が市内小中学校に危険物の点検・

除去を要請し、その結果について市教育委員会がまとめた資料です。 

【教育長】事務局の報告について、質疑などがございましたら、お願い

いたします。特に無いようですが、そのほか何かございましたらお願

いします。 

【生涯学習課長】令和６年度富里市ＰＴＡ連絡協議会施設部要望につい

て御報告いたします。令和６年９月１０日、教育長室にて、富里市Ｐ

ＴＡ連絡協議会の役員の皆様より要望書を受領いたしました。全体要

望及び各学校ＰＴＡからの要望がございましたが、全体要望について

概要を御説明させていただきます。全体要望としては３件ございまし

て、まず一つ目は、「通学路の安全確保」ということで、継続での要

望がありました。通学路において、歩行者と車両の分離が明確ではな

い箇所があり、その改善を求めるものです。二つ目は「校舎施設の修

繕、整備」です。こちらについても継続の要望でございます。児童の

教育活動において安全面に課題が見られる箇所について、修繕等を求

めるものです。最後に、「防犯カメラ及び外灯の設置」について、こ

ちらは新規での要望となっており、子どもたちの安全を守るため、防

犯カメラ等の設置を求めるものです。これらの要望につきましては、

令和７年度以降の事業運営の基礎資料とし、予算化の検討をしてまい

ります。 

【教育長】事務局の報告について、質疑などがございましたら、お願い

いたします。 

【川口委員】要望に防犯カメラ設置がありますが、学校への不法侵入な

どの危険性が考えられます。防犯のため、必要であると思いますので、

各小中学校に防犯カメラを増やしてほしいと思います。 
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【教育総務課長】学校からの要望にもございますので、設置に向け検討

してまいります。 

【教育長】そのほかにございますか。無いようですので、その他を終わ

りにします。 

 

９ 閉会宣言 

  【教育長】以上で、本日の日程は全部終了しました。令和６年度第６回

富里市教育委員会定例会議を閉会します。御協力ありがとうございま

した。 


